

八部门发文推动新型储能制造业高质量发展

新华社北京2月17日电(记者张晔、张辛欣)记者17日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等八部门近日联合印发《新型储能制造业高质量发展行动方案》,提出到2027年,我国新型储能制造业全链条国际竞争优势凸显,优势企业梯队进一步壮大,产业创新力和综合竞争力显著提升,实现高端化、智能化、绿色化发展。

工业和信息化部电子信息司有关负责人介绍,新型储能制造业以新型电池等储能产品和各类新型储能技术为主要领域,也包括电力电子器件、热管理和能量控制系统等的生产制造,近年来市场规模持续扩大,产业链体系加速完备。印发动行方案,旨在构建新一代信息技术与新能源等增长引擎,推动新型储能制造业高质量发展。

1月份我国新能源汽车产销量同比较快增长

新华社北京2月17日电(记者张晔、高亢)中国汽车工业协会17日公布数据显示,2025年1月,我国新能源汽车产销量分别达101.5万辆和94.4万辆,同比分别增长29%和29.4%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的38.9%。中汽协数据显示,1月份,我国汽车产销量分别达245万辆和242.3万辆,产量同比增长1.7%,销量同比下降0.6%;我国出口汽车47万辆,同比增长6.1%。“我国汽车行业迎来平稳开局。”中汽协副秘书长陈士华说,相信随着以旧换新等政策落地,深入实施,汽车行业将稳定发展。

《经营主体登记档案管理办法》将于3月施行

新华社北京2月17日电(记者赵文君)记者17日从市场监管总局获悉,市场监管总局和国家档案局近日联合制定出台《经营主体登记档案管理办法》,将于今年3月20日正式施行。

档案查询主体范围,新增经营主体有效登记在案的相关人员,公证、仲裁、司法鉴定等机构及破产管理人,并明确各类主体申请查询时需要的材料。

把基层的“痛点”作为整治形式主义的“靶点”

新华社记者 王亚宏

新华社时评 日前召开的中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议,释放出要锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化整治形式主义为基层减负的明确信号。新春伊始,要把基层的“痛点”作为整治形式主义的“靶点”,火力全开去虚务实,动真碰硬松绑减负。

基层、关爱群众的发力点。打靶祛痛为的是深化治本赋能基层,激发干事创业的热情。基层是政策落实的“最后一公里”,减负和赋能同步发力,实实在在的减负效果,让干部能卸下包袱埋头干,放开手脚向前闯,让基层能在发展中焕发更多的活力与生机。

“六小龙闹海”——浙江科创样本观察

新华社记者 王俊祿 朱涵 张璇

蛇年春节前后,浙江杭州部分科技企业频频刷屏,引起海内外高度关注。深度求索以行业较低成本,短短两个月内就训练出了人工智能大模型DeepSeek-V3;宇树科技的机器狗技艺超群,相关视频引发海外热议;云深处科技出品的机器人“绝影X30”在新加坡电力隧道巡检,引起网友赞叹……

评判标准已发生变化,杭州“六小龙”的迅速成长与“破圈”证实,为具有极强创新活力的人才和企业提供适宜的“土壤”和“阳光雨露”,有助于推动一批高科技企业迅速脱颖而出。



2025年2月10日,杭州云深处科技的工作人员在动态展示“绝影”系列机器人。新华社记者 黄宗治 摄

“六小龙”出海全球科技圈 近期以来,以深度求索、宇树科技等为代表的多家杭州科技创新企业,引发全球关注。网上网下,杭州“六小龙”声名鹊起,这座长期以数字经济、电商平台等见长的城市,在新一轮科技浪潮带来的激烈变革期,再度成为焦点。

杭州高新区(滨江)经信局产业发展科科长叶松峰表示,现阶段通过收储、改造存量厂房,为企业四足及人形机器人的生产腾挪出空间,满足企业未来3至5年的产能扩展需求。

我国急性呼吸道传染病继续呈下降趋势

新华社北京2月17日电(记者李恒、董瑞丰)中国疾控中心研究员彭质斌17日在国家卫生健康委新闻发布会上说,根据当前监测结果显示,我国急性呼吸道传染病继续呈下降趋势。

邹家华同志逝世

新华社北京2月17日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线、国防工业战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员,国务院原副总理,第九届全国人民代表大会常务委员副委员长邹家华同志,因病于2025年2月16日23时42分在北京逝世,享年99岁。



2024年公安机关侦破文物犯罪案件940余起

新华社北京2月17日电(记者熊丰)记者17日从公安部获悉,2024年,全国公安机关与文物行政部门密切协作配合,深入推进打击防范文物犯罪专项行动,强化文物博物馆单位周边等重点区域治安隐患排查整治,累计侦破盗掘、盗窃、倒卖、损毁等各类文物犯罪案件940余起,追缴各类涉案文物1.6万件(套)。